



当莎士比亚喜剧穿越到明代泉州

大高甲戏《驯悍记》将亮相全省戏剧会演

■海都记者 柳小玲

10月18日至11月12日,第九届福建艺术节暨第二十九届全省戏剧会演将如期而至,其间将上演37场精彩戏剧。记者获悉,作为2024年度福建省舞台艺术和美术精品工程重点项目,晋江市高甲柯派表演艺术中心带来的高甲戏《驯悍记》将率先在福州市工人文化宫亮相,带来一场精彩的戏剧盛宴。



高甲戏《驯悍记》剧照

“戏窝子”泉州 55天上演40场好戏 第32届“威远楼之夏”戏剧节圆满收官



布袋戏表演

闽南特色融入剧中 喜剧感满满

高甲戏《驯悍记》改编自莎士比亚经典喜剧,讲述的是赵员外大女儿赵娇娘性格泼辣、强悍,无人敢娶;二女儿温柔贤淑追求者如云。众人唆使富商萧采焕迎娶赵娇娘,两人却一见钟情。萧采焕用熬鹰的手段,在相亲、婚礼、归途、家中用许多手段试图驯服悍妇赵娇娘。赵娇娘

渐渐发现萧采焕的用心良苦,驯服的表面藏着发自内心的真爱。两颗真心在相互驯服过程中互相靠近,萧采焕变得稳重、踏实,赵娇娘收

敛了暴脾气,因爱而变得温和起来……

《驯悍记》贴近生活并散发着强烈生活气息,整部戏喜剧感满满。

《驯悍记》贴近生活并散发着强烈生活气息,整部戏喜剧感满满。

历史背景改在明代泉州 文明互鉴中的高甲喜乐

“将莎士比亚经典喜剧《驯悍记》的历史背景改在了明代的泉州,尊重原著主要人物性格主脉,人物的许多细节都尽量做到了贴合中国当时历史时期的特点。”晋江市高甲柯派表演艺术中心相关负责人介绍

道。通过高甲戏《驯悍记》让观众看到文明互鉴中的高甲喜乐,同时深深感受着世间所有都必然会在天下无不是的爱中被“驯服”。

据悉,《驯悍记》由福建省艺术研究院二级编剧、福建省戏剧家协会副主席蔡

福军担任编剧;一级演员、导演,国务院政府特殊津贴专家卢浩担任导演。这也是卢浩和晋江市高甲柯派表演艺术中心的首次合作。

卢浩曾谈及为何担任《驯悍记》导演时说道,这个剧目很特别,不仅脱胎于莎

比亚的同名戏剧,还将西方戏剧改编成中国传统戏剧,其难度极大。在他所接触的戏剧里,几乎没有一个大型剧目里全是丑角当家。他觉得,这个剧目是在和世界文明对话,特别有意思,也很有意义。

大学生创新大赛 我省高校获13个国家级金奖

其中,集美大学4个,厦门大学、厦门理工学院和泉州轻工职业学院各1个

记者15日从省教育厅获悉,12日至15日,由教育部联合多部门主办的中国国际大学生创新大赛(2024)总决赛现场赛及同期活动在上海交通大学举行。经过3天的激烈角逐,我省高校共有13个参赛项目获得国家级金奖,位居全国前列,实现我省在这一大学生顶尖赛事的重大突破。

本届中国国际大学生创新大赛融通中外,共有153个国家和地区、5406所高校的514万个项目参赛,参与学生逾2083万人次。我省共有18所高校、47个项目入围现场赛,最终13个项目获得国家级金奖,分别为福州大学5个,集美大学4个,厦门大学、福建中医药大学、厦门理工学院和泉州轻工职业学院各1个。

记者从省教育厅获悉,今年我省国赛金奖项目质量更加过硬,超过80%项目属于人工智能、半导体芯片、大数据、生物医药、智能制造等科技前沿领域。比如,福州大学产业命题赛道项目《应

用于高耐压低损耗功率器件的氧化镓外延技术》,“芯起点”团队基于十年技术积累,针对氧化镓功率器件的产业化问题,自主研发出先进的氧化镓外延技术,通过替代第三代半导体外延片,预计将助力企业实现年收益增长9亿元。

此外,这些项目社会价值更加凸显,一批涉农项目扎根八闽大地,坚持用创新成果服务乡村振兴战略。比如,厦门大学参赛项目《憨兜小屋——乡村残疾人城乡立体就业支持模式首创者》立

足于乡村残疾人就业难,构建“一阵地,两端口,七大核心服务,五层精准保障”的造血式服务新矩阵,建成憨兜小屋58个、服务点137个,支持621个家庭增收、1046名残疾人就业,带动直接增收超2800万元。

此外,台湾师生群体积极参与本届大赛,他们运用所学所长,积极融入参赛团队和赛事全过程。据统计,全省共有厦门大学、福州大学等10所高校的19名台湾教师和126名台湾学生深度参与本次赛事。

海都讯(记者 柳小玲)近日,第32届“威远楼之夏”戏剧节在泉州市鲤城区威远楼圆满收官。在为期55天的第32届“威远楼之夏”戏剧节里,6大剧种轮番上演,24个剧团登场亮相,40场戏剧活动高潮迭起。

泉州是有名的“戏窝子”,戏曲文化异彩纷呈,斑斓多姿,是泉州珍贵独特的文化瑰宝。在第32届“威远楼之夏”戏剧节中,24个剧团为广大市民游客带来了高甲戏、布袋戏(掌中木偶)、提线木偶、芗剧(歌仔戏)、梨园戏、南音等闽南传统剧种,演员们以戏剧人的实际行动讲好泉州故事,在悠悠南曲和闽南腔调之间,让观众感受到泉州戏曲文化的独有魅力。

舞台上的戏剧,不同于镜头艺术,需要夸张的表现力,从走位、身法到手势、眼神皆有要求,台上一分钟,少不了台下十年功。登台前,拍彩、拍红、定妆、画眉眼、勒头、戴头面,细节里满是戏曲的韵味,候场时,热身、吊嗓、排演、心中默唱台词,只为上台时呈现最佳状态。舞台上,是你方唱罢我登场,舞台两侧的角落里,锣鼓轰鸣,以声为媒,传承千年的古老乐器,让演员和观众都更加入戏。

据悉,“威远楼之夏”戏剧节旨在传承和弘扬泉州厚重的非遗,进一步营造“闽南戏窝子”浓厚的文化氛围,让市民和广大游客领略泉州多姿多彩的地方戏曲和民间歌舞艺术。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13505004222

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

吴云婷不慎遗失泉州市自然资源和规划局2019年10月15日核发的不动产登记证明一本,闽(2019)泉州市不动产证明第0038942号,中华人民共和国国土资源部监制,编号:35005063694,声明作废。

遗失声明

吴云婷不慎遗失泉州市自然资源和规划局2019年10月15日核发的不动产登记证明一本,闽(2019)泉州市不动产证明第0038943号,中华人民共和国国土资源部监制,编号:35005063695,声明作废。

遗失声明

泉州岚港电子商务有限公司不慎遗失公章一枚,编号:35058110052388,声明作废。
泉州赤崁电子商务有限公司不慎遗失公章一枚,编号:35058110052290,声明作废。

泉州市丰泽区清源街道老龄工作委员会普明分会不慎遗失圆形木质公章一枚,声明作废。

福建省国众贸易有限责任公司(统一社会信用代码:91350582MABP7FNC3N)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,印章编码:35058210060117,声明作废。

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集

招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)

地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)